



衛星爺

在北卡羅來納州凱瑞市華人圈，說到衛星爺，無人不知，無人不曉。從白手起家到如今身家百萬，衛星爺是一個傳奇，他在身后付出的努力，不比常人多，但絕不少。他謙虛地說，自己更喜歡被稱作“老衛”。

由于老衛對北卡州華人華僑的貢獻，中國駐美使館，自李道豫大使、李肇星大使、趙錫欣公使、劉毅公使、楊潔篪公使等使館官員每當蒞臨北卡時，總要會見老衛，並由他陪同會見北卡州州長、議員。江澤民主席、朱基總理、溫家寶總理訪美期間，和僑界領袖們共同見面合照，其中就有老衛的身影。現任中華人民共和國主席習近平和第十一屆中華人民共和國政協主席賈慶林，在1985年分別擔任廈門市副市長和福建省副省長時，都經由老衛的好友關係親自接待他，並留下一些歷史鏡頭。2005年，時任中國駐美使館教育處公使銜參贊劉川生訪問北卡，老衛陪她去見了州務卿Elaine Marshall。事後，劉川生女士贊譽道：“衛先生真是不可多得的外交人才。”

衛星爺：在美國如何成爲百萬富翁

舍弃一切 追求“美國夢”

1971年，老衛畢業于國立臺灣師範大學數學系。在來到美國之前，他曾當過7年的數學老師，自己開了家教和補習班。這7年的教師生涯爲他帶來了小康生活，有房有車，身邊有如花美眷相伴，這是他人生的第一桶金。但剛過而立之年的老衛不囿于此，希望有朝一日能跳出井底。1978年，他申請了賓州州立大學數學系的全額獎學金。半年后，他又爲太太衛高秀瓊申請了同校物理系的獎學金。于是，夫妻二人毅然決定賣掉臺灣的一切來到美國。

這樣破釜沉舟的勇氣，不是每個人都具備的。提起這件事，老衛依然很感嘆，若當初沒有太太的鼓勵和全額獎學金，他不會出國，也許人生會是另一番景象。

异地求生 石縫中開出花朵

提着兩個皮箱，帶着對“美國夢”的追求，老衛來到美國。舉目無親，他遇到最大的困難就是語言障礙。由于20歲時遭遇化學爆炸事故，他的聽力受損，英語這種完全陌生的語言對他來說學起來特別費力。在太太高秀瓊的鼓勵和支持下，老衛克服了語言障礙，並在學業上取得近乎全A的成績，順利拿到數學和計算機碩士學位。

渡過了最難熬的求學生涯，老衛的人生如破繭成蝶般開始起飛。上世紀80年代初，正是美國IT萌芽的時期。1980年畢業后，老衛來到北卡州，先在Carolina Power & Light (CPL)工作，后到IBM公司任高級軟件開發工程師。在IT界，他一干就是近三十年。在這期間，他積累了大量的人脈和財富，爲日后的二次創業打下基礎。

老衛從CPL公司退休后成爲北卡州政府人事廳的高級軟件分析員。老衛戲稱自己是將人生最后的剩余價值應用在IT界。

商海弄潮 譜寫人生新篇章

幾十年來，老衛一直是商業界的領袖。

老衛在年輕的時候就有長遠且獨特的樓市眼光。他回憶說，自己在70年代在臺灣買了

一棟24萬（臺幣，下同）的房子，如今該房子的市值800多萬，翻了近40倍。1982年，老衛考取了房地產經紀人執照。1984年，老衛加入IBM中國總部，任系統工程師，掙得人生第二桶金。1987年從北京回來，他立刻成立了R.D.Realty。26個年頭過去，它已經變成了R.D.International INC.。自成立以來，公司一直穩健發展，二十余年來更創造了數億美金的房價總銷售額。

這不僅是運氣，更在於老衛獨到的商業頭腦和快而准的敏銳市場洞察力。

R.D.International INC.現擁有十數名具有豐富經驗的房地產執照經紀人，不少從公司出去的員工自立門戶，都取得很好的成績。對此，老衛感到很欣慰。他時常憶起逝去父親對他說：“保佑天下人富貴。”這句話影響了老衛一生，他決定日後若致富要更多地幫助別人。

出于興趣，老衛在早期便涉獵股市。最開始他投資股票只知道“漲買跌賣”。多年經驗，他獨創了“衛氏八步”的投資策略。老衛與我們大方分享：在雅虎金融輸入用戶名及密碼，可以在“注釋”找到“收益/損失”的百分比變化表現好的股票符號對其進行投資。百分比越高，股票表現越好，通常可將變化時間設置為：過去五年、當年、當日，觀其曲綫做出投資選擇。在股市浮沉逾40年，他利用這八個步驟，快速找准投資的股票，幾乎沒有失手。2008年金融危機爆發，連“股神”巴菲特都損失近1/3，而老衛分毫未損，還小賺一筆。

老衛任First Citizens銀行維克郡西部董事會的董事已22年，他還被北卡州長任命為北卡稅率總局的Board of Governors成員，至今已12年。退休后夫妻倆可以拿到六份退休金，這是老衛賺的第三桶金，加上多年辛苦經營房地產公司和投資股票積下的財產，老衛在50歲以前成了名符其實的“小”百萬富翁。

華人之光 周旋八方顯神通

自90年代初以來，老衛一直都是當地美籍華人小區中的活躍分子。他曾經是北卡三角地區美籍華人社團(TACAS)的副主席、主席。1988年，老衛積極投身於當地第一所中文學校——洛麗中文學校(RCLS)，並歷任副校長和校長。1990年，老衛和李彥貞先生、楊志成博士共同創立了北卡華人商會，並促成了臺灣-北卡州之間的姊妹州關係的建立。他還作為凱麗市姊妹城市委員會的成員，協助建立了北卡凱麗研究三角園區與新竹-臺灣新竹工業園區之間的姊妹城市關係。因此在2005年，臺灣外交部頒予他“外交之友”的獎章；2009年，凱麗市政府又頒予他“外交公民獎”。2010年，他與時任湖北襄樊市副市長的施真強洽談，為襄樊市與北卡首府羅利市建立姊妹城市穿針引綫。此外，他曾任美東南華人

科技學會的北卡地區代表15年。

老衛除了股票和房地產投資，最大的樂趣就是結交朋友。“得天下英才而交之，一樂也。”這是老衛的交友理念。他從不吝伸出援助之手，因為付出越多，得到的就越多。他從不在乎付出多少。

老衛與共和黨，民主黨的許多政界人物建立起良好的關係，如前共和黨聯邦參議員、外交委員會主席赫姆斯(Helms)，以及克林頓時代白宮幕僚長鮑爾斯(Erskine Bowles)，聯邦眾議員普萊斯(Price)，及艾斯瑞奇(Etheridge)，還有地方上的州長和州議員們等等。

無論是當地華人還是美國政客，只要有困難、需要幫助，他都會伸出熱情的手，因此老衛與在北卡凱瑞市被人們戲稱為“華人市長”。

頤養天年 寓工作于生活中

老衛家庭美滿，妻子賢慧，兒女成雙。如今家庭新添了三個孫子和一個孫女。

老衛一家都與IBM結下了不解之緣。妻子高秀瓊勤奮聰慧，一直都是老衛的賢內助。她在IBM工作長達25年，拿到了豐厚的終身退休金女兒衛湘怡(Shiny)繼承了父親的社交才能，在大學曾是學校亞裔學生會的會長，現任IBM的高級經理。兒子衛忠平(Addi)，曾經是父親事業上的好幫手，大學畢業后在IBM負責市場營銷專家，現在西門子任項目經理。

十一年前老衛還有三個未完成的願望，第一是籌建北卡中國城，第二是籌建華人銀行，第三是建設一個“中國中心”。如今他的最後一個願望已經實現，“北卡中國中心”建成，對促進中美經貿文化交流起了重要的作用；北卡中國城正在進行中，后繼有人，老衛說他倍感欣慰，樂觀其成。

談及未來的規劃，老衛說自己還沒有退休的打算，現在有新的三個願望：年齡大了，要將身體養好；繼續發展自己的房地產和股票事業，並將其發揚光大；同時，為母校國立臺灣師大、賓州州立大學和父親老家湖南炎陵縣第一中學捐助更多獎學金，幫助有志向的學生實現夢想。

在生活這條跑道上，老衛總是一路狂奔，不休不止。

風雲語錄：今日，我們以美國為榮；他日，美國以我們為榮。